

河南:首只科技创新风投基金力挺“初创” 大连:“百万”支持高层次人才创新创业

科技日报讯(记者乔地)河南省首只具有政府背景的天使基金——河南省科技创新风险投资基金已开始投入运营。10月20日,中原证券公司与河南省财政厅、科技厅共同发起设立的这只基金正式公布了具体实施方案。

河南省科技创新风险投资基金首期规模5亿元,其中财政资金出资2.5亿元,中原证券出资2.5亿元,基金管理人为中原证券下属基金管理专业机构——中州基石资本管理有限公司。基金投运后,中原证券还将根据运作情况,将出资规模扩大至10亿元,届时河南科创风险投资基金的投资能力将得以进一步增强。

据河南省科技厅有关负责人介绍,基金将主要投向省内国家及省级众创空间、大学科技园、科技企业孵化器在孵的科技型小微企业;国家“千人计划”、省“百人计划”等高层次

人才领办的省内初创期科技型企业;对省外外实力强、业绩好的风险投资基金投资的河南科技型小微企业,该基金也可视情况跟进投资。由此可见,该基金主要投资“在孵科技型小微企业”、“省内初创期科技型企业”等,属于天使投资基金。

“河南省真正的天使投资基金屈指可数,河南科创风险投资基金的投运,必将在支持全省高科技企业发展、培育新的经济增长点、方面发挥重要作用。”中原证券总裁周小全认为。

值得关注的是,将这样一只具有政府背景的重要基金交由中原证券管理运作,无疑与其综合优势直接相关。“一方面中原证券是河南省首家上市的金融企业,管理运作非常规范;另一方面,该公司在服务实体经济方面经验丰富,其在打造的‘六位一体’全产业

链发展模式,可为河南科创风险投资基金投资的企业提供优质的综合金融服务。”一位业内人士认为。

科技型中小企业投资一直是河南的软肋。另据了解,科技型中小企业创业投资引导基金,早在2007年科技部、财政部依托科技型中小企业技术创新基金设立,一直到2014年底,河南省科技厅推荐上报的由河南华夏海纳创业投资集团有限公司发起设立的郑州华祥创业投资中心(有限合伙)才获得5000万元阶段参股支持。这是该省首支获得科技型中小企业创业投资引导基金阶段参股项目支持的基金,也是该省唯一一家主要投向于初创期、早中期科技型中小企业的创业投资基金。

科技日报讯(记者郝晓明)大连市高层

人才创新支持计划(顶尖及领军人才)、科技人才创业支持计划和重点领域创新团队支持计划日前启动。据悉,大连市今年计划支持高层次人才20名左右,对入选计划的顶尖及领军人才每人给予连续2年、每年200万元项目资金支持。

大连市启动支持顶尖及领军人才计划,主要支持包括自2015年1月1日以来,全市全职引进的中国科学院或中国工程院院士、国家“万人计划”杰出人才入选、长江学者特聘教授、国家“千人计划”创新人才长期项目入选、国家杰出青年科学基金获得者、国家“百万人才工程”百人层次人选、国家创新人才推进计划中青年科技创新领军人才及大连市新获评的上述各类高层次人才。

大连市科技局相关人员介绍,今年计划遴选支持科技创业项目20项,支持周期3—5

年,每项按不超过项目新增投资额70%的比例给予总额100—500万元创业扶持资金。入选支持计划的人才和团队,将根据其发展情况,按规定在支持周期内给予成果转化补贴、国家科技计划项目配套、风险跟投、贷款贴息、产业化配套等支持政策。

据了解,支持计划对象需满足拥有自主知识产权或掌握核心技术,具有自主创业经验,熟悉相关产业发展情况;创业项目符合大连市产业发展方向和技术创新需求等要求。入选重点领域创新团队支持计划的团队应为5年内由企业引进和培养的创新团队,核心成员为领军型人才或技术型专家;团队成员专业结构合理,具有关联性和互补性,具备企业达到具体创新目标的完整创新链;团队的核心技术拥有自主知识产权,符合大连市产业发展方向和技术创新需求等要求。

■动态播报

大连湾联合体形式加强党建

科技日报讯(记者郝晓明 通讯员孙模同 臧思佳)辽宁大连湾党建联合体日前从大连和青岛边防检查站、大连湾边防检查站等6家驻军单位聘请了16名部队驻地党建指导员,帮扶辖区14个行政村和2个社区基层党支部党建工作。

据介绍,被聘请的指导员,多为部队党支部骨干,将以培训党支部成员和工作骨干为重点,利用农村(社区)党员干部培训基地,采取集中授课、参观学习,手把手地传帮带,以印发口袋书和模拟示范等方式,不断提高农村(社区)党支部骨干的综合素质,逐步把他们培养成为党务工作“明白人”。指导外出务工党员按照地域划分成立临时党支部,解决好外出务工党员教育管理难题,建立确保党内生活制度落实的流动党员管理机制。此外,还将指导建设以支部会议室、党员活动室、远程教育室、办公室、图书资料室为基础的服务平台,努力打造基层服务型党组织,构建便民利民的党务政务综合服务体系,使联创共建党支部活动场所、工作有条件,为驻地群众留下一支永不走的“工作队”。

“南疆之星一天鹅号”城际列车开通

科技日报讯(记者朱彤 通讯员张永恒)10月20日,由乌鲁木齐开往库尔勒的Z6502/3次列车,满载907名旅客驶出乌鲁木齐南站,开始了“南疆之星一天鹅号”城际列车的首趟旅行。据介绍,乌鲁木齐南距库尔勒479公里,列车全程运行仅需4小时30分,比现行旅时最短的K9786/7次列车节省2小时26分,南疆之星一天鹅号1995年开行,2006年4月10日,因铁路生产力布局和运行图调整悄然“隐身”。此再次开行,“天鹅号”以更更新的态度、更舒适的环境、更优质的服务出现,将为新疆各族民众出行提供更方便的选择。

联迪商用率先通过银联2.0安全认证

科技日报讯(袁毅)近日,福建联迪商用设备有限公司研发生产的POS设备率先通过《银联卡受理终端安全规范 Q/CUP 007-2014》审核,并获得银联卡受理终端产品安全认证证书2.0版。

据了解,电子支付产品要进行销售并接入清算系统必须通过严格的安全标准,获得入场券。中国银联2.0版认证包括对基础安全部分的物理安全、逻辑安全、联机PIN安全和脱机PIN安全四个模块进行升级;新增了集成安全模块、开放协议模块、账户数据保护模块三个模块。联迪商用一直积极参与行业/产品标准的调研、起草,并全力配合行业政策的推行,也正是基于对POS产品安全的高度重视以及与中国银联的长期紧密协作,使得联迪商用在行业上保持领先,技术实力得到业内广泛认可,在业界重大项目招投标中占据优势,并常年保持高达40%的市场占有率。

带头引领拓宽学科建设

科技日报讯(武文佳)近日,太原铁路局党校召开了教学指导委员会工作会议,评选出了第五届学科带头人。

据悉,学科带头人评选是该校加强师资队伍建设的重点工作之一,从2007年至今已经先后产生了13名(26人次)学科带头人。使该校的优等学科从基础理论、运输管理、计算机应用等学科逐步拓宽至经济管理、财务管理、情商管理、廉政教育、党史党建、现代物流等十余类学科。他们在教学科研方面充分发挥了“领头羊”的作用,带动了师资队伍整体素质的提升。

与此同时,该校紧抓后备力量建设,为青年教师指定“一对一”辅导老师,实行试讲制度,实行青年教师基层挂职锻炼制度,实行青年教师一岗多职,促进青年教师全面发展。

高科技信息化提升武警执勤力

科技日报讯(于金升 张长城)武警山东总队潍坊支队在勤务管控智能化、网络监控覆盖化、安全保障体系化等建设上使长劲、下真功,在高科技信息化条件下构筑起“天罗地网”,连续多年实现无执勤事故,被武警总部表彰为“正规化执勤一级单位”。

该支队先后投资800余万元为全市所有基层看守押执勤单位安装了集“报警、对讲、通信”于一体的执勤可视化作战指挥平台,实现了点上可以监控到每个哨兵、要害部位及目标周边,线上可实现支队对中队,中队对哨兵的实时掌控,有效实现了“一屏多点”,大大增强了作战指挥实时化。解决了以往执勤点分散、点多面广、突发情况无法实时获悉的难题,扫除了执勤、训练盲区,大大提升了信息化条件下上级机关对基层单位勤务管控和官兵执勤力。除此之外,他们还为了每个哨位配备了哨兵防“瞌睡”提醒器,在墙面上安装了红外报警系统,全面实现了人防、物防、技防和联防。

甘肃:“盈转亏”呼唤经济结构调整

科技日报讯(杜英 邸金)“第三产业完成增加值占生产总值的43.4%,战略性新兴产业增加值同比增长11.9%,非公有制工业增加值占规模以上工业总量的22%。”10月21日,甘肃省统计局前三季度经济运行情况,亮点是经济结构得到一定程度的调整和改善。

“总体平稳,有喜有忧。”甘肃省统计局副局长陈波介绍,甘肃粮食生产连续12年获得丰收,投资增速明显回升,居民收入保持较快增长,说明调整符合规律、转型符合方向、发展符合预期。

数据显示,宏观经济下行压力下,企业进入由盈转亏局面,冶金有色和煤炭行业亏损较为严重。前三季度,工业企业效益由1—7月的盈

利9.9亿元转为1—8月的亏损0.2亿元。仅8月,全省规模以上工业企业亏损10.1亿元。

“国际因素和国内因素相互叠加,是三季度经济增长速度回落非常重要的原因。”甘肃调查总队副总队长李瑞虎分析,转型在工业、升级在服务业,甘肃省“双创”和科技创新园区建设动力足,势头猛,新业态呈现新气象。

收入方面,前三季度甘肃省城镇居民人均可支配收入同比增长9.4%,农村人均同比增长11.4%。为什么经济增速有所放缓而居民收入还增长呢?李瑞虎分析,既有结构性因素,也有经济保持稳定增长的因素,尤其是政府的一系列惠民政策。在“一带一路”环境下,甘肃被推到经济发展前沿,旅游业成为新增长点。

黑龙江海林:16亿大单实现对俄合作新突破

科技日报讯(记者李丽云 实习生石依诺)在日前举行的第二届中俄博览会上,海林市签下16亿大单,内容包括黑木耳多糖提取、俄罗斯春天现代农业合作园区、基纳瑞克斯生物制药有限公司二期工程项目等6个项目。

据介绍,基纳瑞克斯生物制药项目是俄罗斯企业目前在黑龙江省内投资最大的项目,由俄罗斯企业投资建设,设计生产能力为年产水针剂、冻干粉针剂3000万支。该项目填补了黑龙江专业生产抗肿瘤药物基地的空白,预计2016年1月可正式投入运营。项目

达产达效后,预计年可实现销售收入40亿元。总投资10亿元的俄罗斯春天现代农业合作园区项目与黑龙江省农科院签订战略合作,建成后形成种植耕地100万亩,农畜产品加工、机械装配维修等为主业的园区。

海林市利用中俄博览会进行招商引资,以俄罗斯犹太州的境外园区为平台,由木业加工拓展至农业产业合作领域实现了新突破,投资领域符合海林对外贸易合作的发展定位,签约项目规模大、质量高。6个项目中,多半是亿元以上项目,有的项目前期准备工作已经开始。

开滦范各庄矿“小革小改”集智创新

科技日报讯(通讯员任昕 吕家骥)经过一个多月的层层审核、评比、公示后,开滦范各庄矿2015年度第一期“小革小改”优秀成果评选活动日前结束。猴年改造,新主井风机自动控制改造等39个项目获奖,其中,该矿安全监测科的刘树果,作为主创人凭瓦斯抽放泵断水保护等3个创新项目,将一座金奖和两座银奖揽入怀中。

近年来,该矿以破解制约矿山安全生产

的瓶颈为着力点,积极构建寻标立项、保障实施、评估评审、推广应用“链式”科技创新体系,变难题为课题,“小革小改”投入少、见效快,全体员工围绕企业安全生产和经营管理等工作,进行小革小改立项攻关。该矿采取精神激励与物质激励相结合的方式,每半年对小革小改立项成果评定奖励一次,除项目实施人的名誉优秀成果命名、颁发荣誉证书外,还设置了金、银、铜和纪念奖。

湖南衡阳:“创新、质量”推动制造业发展

科技日报讯(记者俞慧友 通讯员尹翔宇)10月16日—17日,在衡阳市举行的质量文化建设论坛上,该市坚定表示将加快科技创新与提升“中国质量”并举。论坛期间,深圳、衡阳两市质协联合成立公益性《质量大讲堂》,衡阳企业与供应链企业签订质量文化建设同盟协议。创新与质量将成为老工业城市衡阳“十三五”期间的“新”牌。

论坛中,我国重大装备制造、能源制造业核心骨干企业特变电工旗下衡阳变压器有限公司(衡变公司)“3366”(三交底、三工序、6S现场管理、六看板)质量管控体系为核心的精细化质量管控模式,受到现场专家、制造业企业的高度认可。公司装备能力、试验检测手段及自主研发能力居行业领先水平,先后获国家科技进步特等奖、国家科技进步一等

奖等奖项。

衡变公司总经理种衍民表示,截至去年底,公司制造服务业收入占总收入比重达50%,利润贡献率提升至32%,连续三年实现翻番。“十三五”期间,公司拟借力“一带一路”战略部署,大力开拓东南亚、南美、东欧、非洲等优势市场区域。

国家质检总局质量司副司长王海东认为,衡变公司精细化质量管控模式和质量管理闭环举措,值得借鉴。中国工程院院士朱英杰则提倡细节创新提升产品品质。

我们并没有遗失曾经的生活,只是让岁月蒙上了一层淡淡的灰尘。

想

深秋,深夜。走在广州天麓山一条缓缓上坡的山村小路上。村路无灯,虫鸣蛙噪。时而绿树夹道、树影婆娑,时而穹顶星星、明月闪烁。风是柔的,清凉拂面;月是淡的,朦胧洗心……

仅仅离开火树银花的闹市几十公里,就像一次时空的穿越。那奢华香软的夜总会、那杯盏交错的欢宴酒、那人声鼎沸的宵夜茶楼、那亮如白昼的水车马龙……一霎时,红尘消散,夜如止水。

自然转换为万物安排了四季,我们就要享受寒暑凉热;日月升降为地球安排了昼夜,我们就要遵循日夜作息。可是,曾几何时,这居然变成了一种可望而不可即的奢侈?

回首没有互联网,没有电脑笔记本,没有移动终端手机,没有卫星定位导航,没有房地产交易,没有股票和金融衍生品,没有这么多癌症和绝症,没有这么多无业游民的岁月。

那时晚上,大家都会习惯地抬头看看星空,说说月亮,说说星星,说说明天的天气,说说今夜的安宁。好朋友谈文学谈人生,可以拥被而坐,抵足而眠。时不时望窗外,直至夜阑星淡。如今,有多少人有多少年,没有抬头望见星空了?有多少人有多少话,

还可以通宵而谈?星空还在那里,可是看星空的地方在哪里?看星空的人儿在哪里?

那时写字不用键盘。一支笔,或狼毫或兔毫,或金或铜,或铅或墨,或软或硬;一张纸,或白或黄、或厚或薄、或滑或滞、或皱或润。执笔,从五指到腰背均有讲究;写字,自关节到丹田皆有力道。更不要说,构思精巧、文气贯通、起伏转呈、平仄韵律了。其实,这只是作文之术,基本功而已。

真正的文章,必得见性成佛直指人心。初学用墨,苦练出汗,感悟用情,割白用心,呼唤用心啊!翻看五千年的中华文明史,一篇绝佳文章,犹如一次生命涅槃。文章千古事,甘苦寸心知!

那时,有几人没有走过夜路。或明月皎洁,月光如银。一个白昼般的月夜,恨不能照见书本上的文字。本来打算在亲戚家留宿一宿的,看看这个月夜,不如踏月回家。不就十几里的脚程吗,和小伙伴说说笑笑、跑跑跳跳,玩着玩着就到了家。瞧,家里的大黑狗也没有睡觉,撒着欢儿跑到村头接……

也有过“月黑风高夜”,传说中的“杀人放

火”却因为一件事不得不摸黑独行。心跳如鼓,头皮发麻,背后抽凉气,耳畔闻怪声。那夜,犹如走过生死;那一路,仿佛跨越阴阳!满身冰冷冰冷的大汗,步步漆黑漆黑的无奈。无师自通地明白了“人在江湖身不由己”,明白了什么叫做“不归路”……

一直羡慕小狗,真正是赤条条来去无牵挂,说走就走,从不带走一片云。想想,没有房地产一说的日子,家里因为工作的原因多次搬家,都是行李一卷腿就走了。到了新地方,分个新居处。放下箱子,铺展被褥,点燃炉灶,挂起书包,就是一个家!出得门去,找邻家孩子玩耍;转学报名,牵一同学同目光。那时,朝鞋真像一只开心的小狗!如今,行止如蜗牛,背负重重的房产,倾其一生心血,买到的未必是家!

几十年来,科技和经济的发展日新月异,一网打尽天下。一部小小的手机,就可阅天下事于掌握之中。一本薄薄的电脑,上至国家栋梁朕股之才,下至民间引车卖浆之流,都须臾不可离开。天下事,当真成为天下人之事?天下人,当真能管天下事?

美利坚合众国的金融风暴,希腊政府的经营破产,叙利亚的战火连天,欧洲沿海的难民潮涌……和中国股市惨绿的散户有无关系?和屋漏连雨的愁容有无关系?和反贪打虎的节奏有无关系?和抽籤入学的孩子有无关系?

大海的另一边,是哪一只蝴蝶扇了扇翅膀,大海的这一边,就刮起了台风。在历史的彼岸,是哪个时代,哪一只蝴蝶扇了扇翅膀,让今天的世界刮起了这样的时代风?

其实,并不需要太远的寻找,就有那条光影飘忽的山间小路;并不需要太久的仰望,就有那片星光闪烁的夜空;并不需要太深的回忆,就有那段童心率真的岁月;并不需要太累的脚步,就有那夜云月相追的曼妙……

我们并没有遗失曾经的生活,只是让岁月蒙上了一层淡淡的灰尘。

那就放下手中的琐事,抱膝坐在一棵树荫下,闭目遐思你心中的蓝天白云;那就放下心里的沉重,缓步行走一条溪旁,凝神倾听你梦里的泉水叮咚;一缕流云、半个月亮,把灵魂带出凡尘;十里桃花、万千雨线,将诗心付与长天。

还有没有泣血而啼的杜鹃,胸扑刺刺,血染鲜花。千滴殷红的血花,染出一树彩霞。

歌声起伏千回百转,绕梁三日绵延不绝。天籁之音,穿九霄穹天,卷舒云朵,传声星辰。

也许只能终生一幽,既然歌动天下,愿换去此命!

还有没有深夜酒醉的英雄,暮然醒来,挑灯看剑。一方洁白的丝绸,将剑身拂至剑尖。白绢透处心潮逐浪,寒光闪现剑气勃发!一个侠字,携千年古风,抖擞山林,摧枯拉朽。也许就是夜半残梦,能够一梦千年,也不枉一梦!

书剑箫箫,马上江山。一个梦一般的江湖,一个江湖般的梦。泣血而歌杜鹃似的少女,醉卧沙场挑灯看剑的英雄。你待我成长及腰时,我寻你吴钩开疆处。那一种浪漫,可令漫天大雪化作洁白牡丹!

深秋,深夜,疏疏,星稀。我缓缓地踏着那一片薄冰似的月光,且行且思。今朝之事无法铺满这条斑驳的小路,无法照亮心中的家。那就想远点——

往事越千年!

朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。两岸猿声不住啼,轻舟已过万重山。

朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。两岸猿声不住啼,轻舟已过万重山。

邮箱:zcsa@163.net